EJERCICIO 1

Calcular el hundimiento de un estrato compresible de 3m de espesor, limitado por
arriba por una capa permeable e indeformable y por abajo, por un espesor indefinido
del mismo material. El estrato compresible estd sujeto a un presién de 5 Tn/m2 en un
area muy grande. La consolidacion bajo dicha presién hara variar la relacion de vacios
del suelode 3 a 2,3.

Calcular también el tiempo en el cual ocurrira la mitad del hundimiento total, supuesto
que el estrato compresible tiene una permeabilidad de 10”7 cm/sg
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EJERCICIO 2

En el ensayo edométrico de una muestra, al final de someterla a una carga de 200 Kpa, el
indice de huecos es de 0,863 y la altura de la pastilla 18,51mm. Si se produce un nuevo
incremento de 200 Kpa (sin descargar), la altura final de la pastilla es de 17,56mm
a) Calcular mvy CCasumiendo que la arcilla es NC bajo la presion inicial de 200 Kpa, se
pide que determine el mv y el Cc.
b) Siincrementamos la tension vertical de 400 a 800 Kpa, cual serd la altura final de la
pastilla? Calcular mediante la ecuacion de Cc y la ecuacién de mv
c) Losresultados del apartado anterior son iguales? Discutirlos
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EJERCICIO 3

La composicién de un suelo esta formado por;

- 1m de arenas indeformables (ysat= 1,6 Tn/m3 y yapa= 1,9 Tn/m3)

- 2m de arcillas sobreconsolidadas

- 1,5m de las arenas indeformables anteriores

- 3m de arcillas normalmente consolidadas, bajo éstas un estrato
indeformable e impermeable

El NF se encuentra a 1m de la superficie, esto es, en el contacto entre las
arenas Yy las arcillas sobreconsolidadas.

Se toman muestras en la mitad de cada estrato de las arcillas, resultando las
siguientes caracteristicas;
- ARCILLAS SOBRECONSOLIDADAS

e Gs= 2,7

e W=20%

e P’c=50 Kpa (tensidén de preconsolidacion)
e Cc=0,55

e (Cs=0,06

e Cv=13 m2/afo

- ARCILLAS NORMALMENTE CONSOLIDADAS
e Gs= 2,7

W =29%

P’c= 65 Kpa (tension de preconsolidacion)

Cc=10,60

Cs=0,07

Cv= 2,5 m2/afno

Si se va a disponer de un relleno de yapa = 20 Kn/m3. de 2m de potencia,
determinar;

a) Cual sera el asiento de consolidacion final?

b) Cual sera el asiento de consolidacion después de un mes de disponer del
relleno?

c) Cual sera la presion del poro (intersticial) en la mitad de cada capa de
arcillas después de que la carga del relleno actue durante 1m?

d) Cuanto tiempo ha de transcurrir para que el asiento sea de 200mm
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EJERCICIO 4

Sobre la superficie de un terreno se pretede construir un edificio que supondrd un aumento de
la presion vertical de 140 Kpa en mitad de una capa de arcillas de 2 m bajo un estrato de 10
metros de arena fina. Suponiendo el nivel fredtico a 3 metros de profundidad y con los datos
aportados, estimar:

a) Asentamiento por consolidacidn primaria de la arcilla
b) B) indice de huecos final de la arcilla

Datos:

Arena fina: Arcilla
e=0,76 CC =0,3
GS =27 w=43%

G, =27
Nota: Tomar el peso especifico de la arena por encima del nivel fredtico igual al de |la arena
saturada
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Pasos para la solucion:

1.-Determinar los pesos especificos de ambas capas

2.-Determinar la tension efectiva en el centro de la capa de arcillas

2.-Determinar el asiento por medio de C,

4.- Determinar e; con ayuda del incremento del indice de poros que conocemos del anterior
apartado
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Ejercicio 4
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